
OGGETTO: APPROVAZIONE PATTO PER LA LETTURA TRIENNIO 2025/2027
LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la propria deliberazione n 26 del 03.03.2022 – esecutiva ai sensi di legge- con la quale si approvava  lo schema di Patto per la Lettura, regolarmente sottoscritto dai parterns aderenti;
PRECISATO che il Patto della lettura in parola è in scadenza ( 31/12/2024)  e l’Amministrazione Comunale  intende rinnovarlo con i soggetti che hanno manifestato e manifesteranno  volontà  di adesione per le motivazioni sotto elencate:
· 1) le iniziative promosse dagli aderenti al Patto di lettura, in questi anni, sono state interessanti e hanno contribuito  a  promuovere la creazione di una rete territoriale collaborativa tra i diversi soggetti interessati alla promozione del libro e della lettura riconosciuta come elemento fondamentale di crescita culturale ed elemento di coesione sociale – un’attività diffusa, libera e praticata a tutte le età.
2) in Italia siamo di fronte ad una vera e propria “emergenza lettura” considerato che è il Paese con gli indici di lettura più bassi d'Europa, nonostante la lettura sia considerata nelle politiche pubbliche europee un elemento fondamentale di crescita culturale e socioeconomica e fra i fattori cruciali nel determinare la competitività di un Paese e nel misurare lo sviluppo umano e il benessere sociale;    questa situazione di crisi della lettura impone un impegno forte e deciso per la promozione della stessa, a partire dalle istituzioni pubbliche livello nazionale, regionale e comunale;        

3)  il Centro per il libro e la lettura (di seguito Cepell), istituto autonomo del Ministero per i beni e le attività culturali e il turismo (Mibact), ha  promosso da qualche anno in Italia il “Patto locale per la lettura”  valorizzando d’intesa con l’Associazione Nazionale Comuni Italiani-ANCI, attraverso la qualifica di “Città che legge”, quelle Amministrazioni comunali impegnate a svolgere con continuità sul proprio territorio politiche pubbliche di promozione della lettura e in partenariato con i diversi attori della filiera del libro e della lettura (biblioteche, istituzioni scolastiche, editori, librerie, autori, associazioni culturali e di volontariato, istituzioni private etc..);     

4)  il Comune di Gossolengo intende presentare  richiesta di inserimento nel progetto per riottenere   la qualifica di “Città che legge” anche per i prossimi anni,     l'inserimento in tale progetto prevede che l'Amministrazione comunale  sottoscriva  il "Patto per la Lettura", uno strumento di governance delle politiche di promozione del libro e della lettura;

5) la sottoscrizione del “Patto per la Lettura” ha come obiettivo la creazione di una sinergia tra tutti i protagonisti della filiera culturale, in particolare del libro, e nasce per coinvolgere: istituzioni pubbliche, scuole, biblioteche, case editrici, librerie, autori e lettori organizzati in gruppi e associazioni, imprese private, fondazioni, associazioni culturali e di volontariato e tutti coloro che condividono l’idea che la lettura, declinata in tutte le sue forme, sia un bene comune su cui investire per la crescita culturale dell’individuo e della società, 

DATO ATTO che i partner sottoscrittori dovranno impegnarsi a supportare tale rete territoriale, agendo sulla base delle proprie competenze e funzioni, condividendo e facendo propri gli obiettivi del patto, collaborando per la sua diffusione, promuovendo iniziative nel quadro generale del progetto.

 DATO ATTO, altresì, che il “Patto per la Lettura” potrà realizzate le proprie finalità e obiettivi mediante tavoli di coordinamento e operativi.

 RITENUTO pertanto di attivarsi per la massima divulgazione del “Patto per la Lettura” allegato al presente atto, che sarà reso pubblico in modo che tutti i soggetti interessati alla sua sottoscrizione possano sottoporre la propria candidatura. 

TENUTO CONTO che la sottoscrizione del “Patto per la Lettura” del Comune di Gossolengo non comporta impegni di spesa;

 DATO ATTO, ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000, della regolarità e della correttezza dell'azione amministrativa del presente atto e che lo stesso non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente; 

RILEVATA la competenza della Giunta Comunale in forza del combinato disposta degli artt. 42, 48 e 107 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267;

VISTO l’allegato parere favorevole reso, ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., dal responsabile del Servizio scolastico culturale in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento;   

AD unanimità di voti espressi nei modi e forme di legge,

DELIBERA 

· di dare atto che la premessa fa parte integrante del presente atto;   

· di approvare, per le ragioni esposte in narrativa, lo schema di Patto per la Lettura di cui all’Allegato 1, parte integrante e sostanziale del presente atto, che verrà successivamente sottoscritto dal Sindaco e dai legali rappresentanti e/o presidenti dei soggetti interessati, facendo proprio il contenuto del documento stesso;

· di attivarsi per la massima divulgazione del “Patto per la Lettura” che sarà reso pubblico in modo che tutti i soggetti interessati alla sua sottoscrizione possano sottoporre la propria candidatura; 

· di dare atto che l’adesione formale è aperta a tutti coloro che dichiareranno il proprio interesse e/o che l’Amministrazione Comunale riterrà opportuno invitare a partecipare al Patto stesso;

· di stabilire che il Patto ha durata dal 01/01/2025  fino al 31/12/2027 ed è rinnovabile in forma espressa, mediante approvazione di apposita deliberazione. 

· il Servizio scolastico culturale porrà   in essere gli adempimenti di competenza;    

Successivamente:

LA GIUNTA COMUNALE

CON separata votazione ad unanimità di voti:

delibera

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 4^ comma D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.
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